

62-6-38

# SEMANARIO CATOLICO

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

Consagrada á la Virgen María, Madre de Dios  
y Madre de los hombres

Núm. 58.

Alicante 31 de Marzo de 1900.

Año II.

## SUMARIO

La acción de los católicos, por J. M. S.—uno de tantos, por S. de L.—Hermosísimo ejemplo.—Enseñanza del Catecismo, por A. Domingo.—Commemoración del viernes, poesía, por F. Pérez Echevarria.—Solemne novenario.—Misceláneas.—Sección religiosa: Cultos.

# La acción de los católicos

Siempre los que llevamos el honroso dictado de católicos, hémosnos creído obligados á coadyuvar, acrecentar y contribuir á la necesaria propaganda y conservación de la sacrosanta fé; sublime luminar de las hermosas creencias que de nuestros padres heredamos: pero jamás como hoy se ha hecho sentir en tan alto grado esta obligación; atravesamos una época de indiferencia y de corrupción, vivimos en unos días de excepticismo y de herejías, que bien podemos decir que nunca la actividad de las impíos, nunca la demoledora piqueta del descreimiento, han producido tantos trastornos en el orden de las ideas; pero tampoco en tiempo alguno, se ha manifestado más ostensible la apatía y negligencia de los que se ofenderían si les regateásemos el nombre de católicos.

¿Qué hacemos actualmente los católicos? ¿En qué y cómo neutralizamos la acción de los herejes que con tanta saña, con tanto descaro, combaten las doctrinas de nuestra Santa Madre la Iglesia de Cristo, que como en los presentes tiempos, apelan á toda suerte de medios, recurren á toda clase de armas hábilmente esgrimidas, y eli-

R.R.-937

gen como medio más adecuado la prensa, la funesta prensa que ha causado más víctimas al mundo que el más terrible de los azotes?

Sí, esa mala prensa, arma temible que emplean nuestros adversarios en su obra de destrucción y de ruinas; arma que ha ocasionado más daño en el mundo católico que todos los errores de los impíos. Bien comprendió el gran Napoleón la eficacia del periódico para todo lo malo, cuando de él decía: «*Cuatro gacetas causan más daño que cien mil hombres en plena campaña,*» y bien han comprendido los corifeos de la impiedad el fruto de la prensa periódica, cuando á ella recurren para esparcir y publicar todas sus herejías.

Hoy España entera, decimos mal, el mundo todo, se vé invadido por una nube de periódicos, folletos, opúsculos y libros cual más, cual menos, todos tendiendo al mismo fin: estos atrevidos y blasfemos, aquellos rencorosos y lascivos, estos otros oscuros y descocados hasta la exageración; la mayor parte impíos, y todos juntos, formando falanje enorme, obedientes á la conjura de desmoralizar al pueblo, descristianizándole, y haciéndole aborrecer los sublimes vínculos que le unen á su Dios.

Los grandes rotativos publicando espeluznantes y dramáticos folletines, vehículos del veneno á domicilio que destruyen la hermosa fraternidad de la familia; los escritos licenciosos que á pequeña dosis absorbe el pueblo todos los días en forma de artículos, aduladores de sus pasiones y falsos antídotos de su malestar; puesto que en ellos se les promete pronto y seguro remedio á los males que agitan al pueblo ignorante y desgraciado. Avalancha destructora y temible cae diariamente sobre las ciudades, los pueblos y las aldeas, y aquí matan la fé y borran las gloriosas enseñas de nuestras creencias; allá arrebatan las más preciadas tradiciones religiosas; y acullá pisotean y devastan la inmarcesible moral católica, base y asiento de la más perfecta paz, del orden y del bienestar.

¿Y qué hacemos los católicos ante ese cúmulo de desmanes? ¿Cómo neutralizamos los titánicos esfuerzos, el despiadado celo de los enemigos de nuestra Religión?

¿Cómo?... Callando, permaneciendo mudos, silenciosos y pasivos, y aportando sobre nuestras conciencias enormes responsabilidades, pues el día que ante el tribunal del Eterno se nos pida estrecha cuenta de nuestros actos, no nos justificará esa prudencia en un todo semejante á la cobardía.

*Laisser faire.* Este gran proverbio francés lo cumplimos á la perfección. No dijo mal quien dijo que los católicos por apatía, teníamos en conciencia más responsabilidad ante Dios por no volver por los fueros de la Religión atropellada, que los mismos enemigos nuestros, quienes la menosprecian, persiguen y maltratan.

No basta ser piadosos, rezar mucho y visitar los templos diariamente; es menester además desplegar nuestras energías, trabajar afanosos por la preponderancia de nuestra fé, hacer que en la familia, en la sociedad, en España toda, sea la moral católica informadora de todos los actos de la vida; hacer que renazca como en mejores tiempos la divina religión del Crucificado, y que costumbres, usos y procedimientos, estén calcados en las hermosas máximas del Evangelio. No olvidemos este refrán que tanto dice: *A Dios rogando y con el mazo dando.*

J. M. S.



## UNO DE TANTOS

—Yo soy católico; pero...

—Pero ¿qué?

—¡Nada! que hay en el catolicismo ciertas prácticas, ciertas costumbres, con las cuales no acabo de familiarizarme, ni de...

—¿Es usted recién bautizado?

—¡Qué tontería, hombre! A mí á católico no me gana nadie; pero vamos á ver! ¿es de dogma, por ejemplo...? ¡cuidado que yo no falto al precepto! ¡sí, sí! buena es mi mujer para no obligarme á ayunar todos los viernes de Cuaresma y permitirme comer carne el Jueves y Viernes Santo... pero cree usted que ganaría ni perdería nada la causa del Catolicismo porque yo no ayunara ni comiera de vigilia en esos días?

—Ciertamente que el catolicismo no perdería nada; pero usted tampoco ganaría mucho, si además de faltar al precepto toda la Cuaresma.

—¿Cómo toda la Cuaresma? ¿Y quién es capaz de ayunar toda la Cuaresma?

—Hombre, todos los católicos que quieran cumplir con los Mandamientos de la Iglesia.

—¡Bonito estómago tengo yo para almorzar cuarenta días seguidos pescado y huevos fritos!

—No, si no tenía usted que tomar pescado y huevos fritos.

—¡Ah! ¿Se puede ayunar almorzando chuletas?

—No, señor; no se puede almorzar sino legumbres y verduras.

—¡Caracoles!

—No, ni caracoles tampoco.

—¡Pues le digo á usted que es imposible que nadie cumpla con esas exageradas abstinencias, que, después de todo, para nada sirven!... ¡Cuidado que á mí á católico no me gana nadie!

—Le ganan á usted todos los que ayunan.

—¡Antiguallas!

—Mas antigua es la cruz de Jesucristo y á su sombra vive el mundo.

—Pero hombre de Dios! le digo á usted que yo no tengo estómago para esas penitencias; que me desfallezco; que me lleno de histérico; que me...

—De manera, que si no sufriera usted mortificación de ninguna especie, ayunaría.

—¡Claro está! ¡Mire usted si lo haré yo por terquedad! Yo no me rebelo contra el precepto.

—Sí, ya lo entiendo; contra lo que usted se rebela es contra el ayuno.

—Porque tengo un estómago muy débil.

—No, señor; lo que usted tiene débil es la conciencia.

S. DE L.



## HERMOSISIMO EJEMPLO

No tenemos palabras con qué encarecer la verdadera nobleza, el verdadero calor de cristianos que resultan en estas dos cartas que publica nuestro querido compañero de Cádiz:

*Ferez, 14 Marzo 1900.*

Sr. Director de *El Observador*.

Muy señor mío: Pocos días ha tuve la desgracia de presenciarse como testigo un lance de honor. La tierna solicitud de mi cristiana madre y los principios católicos que siempre he tenido la dicha de profesar, han contribuido sin duda á atraer sobre mí la gracia misericordiosa de Dios. Reconciliado con mi santa Madre la Iglesia en el tribunal de la penitencia, debo y quiero hacer pública la reprobación de esa debilidad que me atrajo su justo anatema; y, dando gracias á Dios por su infinita misericordia, espero confiadamente que este acto de justicia ni ha de tullir mi brazo ni acortar mi espada para cumplir mi noble deber de soldado cristiano; antes bien, ha de robustecerme para ello con nuevo y verdadero vigor.

Mucho estimaría de su caballerosidad se sirva insertar estas líneas en su católico diario, quedando por ello muy agradecido el que con este motivo se ofrece suyo affmo. s. s. q. b. s. m.

FERNANDO PRIMO DE RIVERA.

*Ferez, 14 Marzo 1900.*

Sr. Director de *El Observador*.

Muy señor mío: Mi amigo y compañero D. Fernando Primo de Rivera acaba de enseñarme la carta que á usted dirige y que hago mía en todo por encontrarme en el mismo caso. Como él, estimo este un verdadero acto de justicia, y por tanto, de verdadera honra propia; que no la hay mayor que cumplir con el deber, cueste lo que cueste, y en esto se cifra exclusivamente la disciplina militar de España; y para cumplirla siempre, como caballero cristiano, espero, como mi buen amigo, que ha de servirme este mismo acto, alcanzándome gracia del cielo con que responder siempre al ruego que llevaba grabado la famosa hoja

«No me saques sin razón .

Ni me envaines sin honor»

Ruego á V., por último, se sirva insertar esta carta con la de mi amigo, quedando con este motivo muy suyo affmo. y agradecido s. s. q. b. s. m.

FERNANDO PONCE DE LEÓN.»

Nuestros plácemes y enhorabuena á tan dignos militares, á tan cristianos caballeros que tan gallardo ejemplo, verdaderamente valeroso y en estos tiempos heróico, nos dan á todos.

Dios se lo pagará!



## Enseñanza del Catecismo

Eso, eso es lo que hace falta, pero muchísima falta, lo mismo aquí y en Madrid que en Berlín y en Roma; y hace tantísima falta, porque es grandísima y muy general la ignorancia de lo que contiene *ese libruco*, no solamente entre las clases proletarias, sino también, y tal vez más, entre las bien acomodadas, y mucho más entre aquellos que se las echan de *sabiondos* doctores en todo género de humanas disciplinas: muchos de los cuales, ó no lo aprendieron nunca, ó si lo aprendieron, lo han olvidado por completo, y en su necia estolidez juzgan ¡insensatos! que es indigno descender desde las altas regiones de *su portentosa ciencia* á las *puerilidades del Catecismo*.

Sí, es crasísima tal ignorancia en doctrina cristiana; y por eso pasa lo que pasa y todos vemos y lamentamos.

Porque los que gobiernan no saben el Catecismo hacen mangas y capirotos de la cosa pública, cortando y rajando á diestro y siniestro, según la medida sin medida de sus insaciables estómagos, única ley, principio supremo que regula sus actos. Pues si supieran y entendieran el catecismo (y lo practicasen como es consiguiente) ¿cómo sería posible el desgobierno que por todas partes y en toda clase de asuntos observamos?

Porque los legisladores ignoran el Catecismo y no se inspiran en sus sagrados principios, hacen leyes, no como Dios es servido, sino como á ellos y á los *jefes de sus cuadrillas* conviene; atentos siempre á servir los intereses de las sectas malditas, enjendros de Satanás.

Porque los que juzgan con raras excepciones desconocen ese Código Divino, interpretan y aplican muchas veces los humanos, no conforme al recto criterio de la verdad y de la justicia, sino con la mira puesta en intereses que pugnan con los eternos principios de esa virtud.

Porque los opulentos, los poderosos, los que están encumbrados ignoran, en su inmensa mayoría, el Catecismo, no hacen de sus riquezas y de su poder el uso para que Dios se los ha concedido; y por eso desde las alturas de su elevada posición miran hacia abajo, con fría indiferencia unos, con irritante y criminal desprecio la mayor parte.

Porque los desheredados de la fortuna han aprendido, en vez del cristiano, otro catecismo diametralmente opuesto, desde la profundidad de su abatimiento miran hacia arriba con envidia atormentadora y odio terrible.

Porque los padres, muchos aun de los que pasan por buenos, no se han aplicado á entender el Catecismo, descuidan de manera lastimosa los deberes que tienen respecto de sus hijos; y por eso también se alejan éstos tanto del cumplimiento de los suyos.

Por esa ignorancia, en suma, está dado todo, en todas partes, á cuatrocientos mil y más demonios; y no tienen traza de soltar la presa, ni la soltarán hasta tanto que los hombres sepan y cumplan la ley de Dios, que está en el Catecismo de la doctrina cristiana.

Así se explica que los Obispos tomen con tanto interés la enseñanza del Catecismo. Por eso nuestro reverendísimo Prelado no se cansa de exhortar á los señores sacerdotes, y sobre todo á los párrocos, que miren con especial predilección la Obra del Catecismo; y él mismo les da ejemplo en la Santa Pastoral Visita, preguntando é instruyendo á los pequeñuelos con amabilidad y dulzura encantadoras; á imitación del Divino Maestro, que decía: «Dejad que los niños se acerquen á mí.»

Me ha sugerido estas reflexiones la hermosísima idea, ya en práctica, del celosísimo é incansable rector del Seminario Pontificio de Comillas, reverendo P. Modesto Fernández.

Queriendo este señor que los jóvenes que se preparan para el sacerdocio en dicho centro docente salgan de él *ad omne opus bonum instructi*; y juzgando muy atinadamente que la explicación del Catecismo, además de hacer mucho bien á cuantos asistan á ella, podrá aprovechar no poco á los mismos jóvenes, sirviéndoles como de escuela práctica para el ministerio de la predicación cristiana, á que han de consagrar toda su vida sacerdotal; decidió que los alumnos de Sagrada Teología se dedicaran los domingos á tan laudable tarea, poniéndose de acuerdo al efecto con los señores párrocos de los pue-

bllos más cercanos, quienes, como no podía menos, acogieron el pensamiento con muestras de verdadera satisfacción por los beneficios que á sus feligreses ha de reportar con la cooperación de tan buenos operarios.

El domingo pasado asistieron á las parroquias de Ruiloba y Ruiseñada; y el próximo irán también á la del Tejo. A la primera, por ser más numerosa, van tres secciones de tres seminaristas cada una, para otros tantos centros establecidos en dos capillas y la parroquia; á Ruiseñada van dos secciones, una para la parroquia y otra para una capilla de barrio extremo, y al Tejo irá una, á la parroquia.

Acompaña á las secciones de cada pueblo un Padre, el cual después de la explicación del Catecismo y santo Rosario, hace una plática doctrinal.

Esto, según los informes que he podido adquirir.

De esperar es, y mucho de desear, que no se limite á los pueblos indicados la benéfica influencia de este hermoso apostolado; pues aunque los demás en todas direcciones distan bastante del Seminario, el fervor de los neófitos catequistas y de sus directores les hará suave y hasta dulce lo áspero y penoso de tal labor, sobre todo cuando tengan días chubascosos como el pasado domingo. Pero por eso mismo su mérito y el premio de su obra será mayor que si hubieran de trabajar dentro de su casa, ó á pocos pasos de ella.

Suplica al señor Director de LA ATALAYA tenga á bien insertar estas líneas, si lo juzga conveniente, su atento s. s. q. b. s. m.,

A. DOMINGO.

(De *La Atalaya*).



## Conmemoración del viernes

---

¡Oh viernes! Sagrado día  
Que recuerda la agonía  
Del Divino Redentor  
Y el sobrehumano dolor  
De la Virgen Madre mía.  
La vana pompa del suelo  
Debe cubrirse de duelo

Rindiéndole á Dios tributo;  
Hoy deben estar de luto  
El mar, la tierra y el cielo,  
Porque cielo, tierra y mar  
Se conmovieron al dar  
Jesús el ¡ay! postrimero,  
Que ha enseñado al mundo entero  
A sufrir y á perdonar.

¡Oh viernes! Tú conmemoras  
De las almas pecadoras  
La redención santa y pura,  
¡Quién no gime de amargura  
Pensando en tus tristes horas!

¿Quién no se acerca al altar  
Donde yace el Redentor  
Y aquella Madre sin par,  
Dulce poema de amor  
Que no es posible cantar?

¿Quién no tiembla? ¿Quién no siente,  
Pensando en el Dios clemente  
Moribundo en el Calvario  
Y en el dolor solitario  
De aquella Madre inocente?

Seres humanos, venid;  
Por breves horas huid  
Del Mundo y su vanidad:  
Si teneis hijos, sentid,  
Si sois cristianos, llorad.

Tribute naturaleza  
Llanto de amor y tristeza  
Al Dios que en el cielo mora.  
¡Dichosa el alma que llora!  
¡Feliz el alma que reza!

F. PEREZ ECHEVARRÍA.

---

## SOLEMNE NOVENARIO

que á la Augusta Madre de Dios y de los hombres en su TRISTE Y AN-  
GUSTIOSA SOLEDAD consagran sus devotos en la Iglesia Parroquial  
de Santa María de esta Ciudad, en el presente año 1900.

---

Se dará principio el día 2 de Abril á las cinco y media de la tar-  
de, con el Santo Rosario, seguirá la Meditación, Sermón y Nove-  
na, finalizando con el STABAT MATER y Gozos cantados.

### ORADORES

Lunes 2.—D. Juan Marcili, Pbro., Capellán de las Oblatas del Divino Redentor.

Martes 3.—D. Rafael Soler, Pbro., Capellan de la Beneficencia.

Miércoles 4.—D. Luis Campello, Pbro., Capellán del Colegio de Jesús y María.

Jueves 5.—D. José Martínez, Pbro., Coadjutor de esta Parroquia.

Viernes 6.—D. Juan Domínguez, Pbro., Beneficiado de la Insigne Iglesia Colegial.

Sábado 7.—D. Arturo Martínez, Pbro., Coadjutor de la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia.

Domingo 8.—D. José Juliá, Pbro.

Lunes 9.—El M. I. Sr. D. Antonio de P. Ibáñez, Canónigo de la referida Colegial.

Martes 10.—El M. I. Sr. Dr. D. Francisco Hernández, Canónigo de la misma Iglesia.

El Viernes Santo, á las seis de la mañana, habrá Sermón de Pasión, como de costumbre, que predicará D. Francisco Antón, Cura de esta Parroquia.

Por la noche, terminada la Procesión del SANTO ENTIERRO, pronunciará la plática D. Rafael Borrás, Vicario de la misma.

Hay concedidas muchas indulgencias á los que asistan á todos los actos, por varios Excmos. é Il'tmos. señores Arzobispos y Obispos.

---



## MISCELÁNEAS

---

El domingo último tuvo lugar en la suntuosa morada de los señores Barones de Petrés, con motivo de ser los días de la digna y virtuosa Baronesa, una de esas fiestas íntimas y sublimes que se perpetúan en los corazones de los padres como grabadas con letras de oro: el niño D. Alfonso de Sandoval y Harmsen hizo su primera comunión en el oratorio de su casa, ricamente engalanado para celebrar la augusta y religiosa ceremonia. Ofició en el Santo Sacrificio el dignísimo cura ecónomo de Santa María Dr. D. Francisco Antón, de cuyas manos recibió el pan de los Angeles el heredero de los linajudos apellidos de Sandoval, Harmsen y Moreno Musso.

A la piadosa fiesta asistió lo más selecto de la buena sociedad alicantina.

Los Ejercicios Espirituales que por mañana y tarde se han venido celebrando en el templo de Santa María durante esta semana, hánse visto concurridos por todas las clases sociales, teniendo preferente representación la clase más ilustrada de nuestra sociedad. El Reverendo P. Juan B. Vinader, bajo cuya dirección se han verificado aquéllos, ha conseguido, mediante su sencilla y persuasiva oratoria, atraer un numeroso contingente de personas de las que no era muy común verlas en prácticas religiosas; esto prueba por manera eficiente los frutos obtenidos por el talento y erudición del sabio Jesuita P. Vinader, que como buen apóstol sembró en campo bien abonado, pero falto de labores, la semilla de la divina palabra, y el campo dió muestras de su fertilidad dando copioso fruto al incansable labrador. ¡Oh! ¡si Alicante tuviese con frecuencia los asíduos trabajos de estos dignísimos agricultores de la inteligencia y del corazón, cuánto fruto se cosecharía, que hoy se seca apenas nacido por falta de la savia de la perseverancia que dá la constancia de los trabajos apostólicos!

Mañana terminarán los referidos ejercicios con la Misa de Comunión; ésta nos mostrará de una manera precisa los ópimos frutos alcanzados por aquéllos.

\* \* \*

El excelente periódico *La Semana Católica* de Barcelona, organiza con el concurso de la empresa titulada *Voyages Practiques de Paris*, peregrinaciones y viajes á Roma y á París en el año actual.

La primera combinación para grupos de 50 personas, saliendo de Barcelona á voluntad de los peregrinos, costará 322 francos en primera clase, 271 en segunda, y 235 en tercera. El pago se verificará al contado y en estos precios se comprenden todos los gastos de viaje.

Combinación para grupos de 20 personas por lo menos, primera clase 990 francos, segunda 890.

Los precios de salida de otras estaciones y demás detalles los indicará, si se le piden, el gerente de dicho periódico, D. Benedicto Mollá.

\* \* \*

Mañana domingo, después de la Misa de Comunión con que terminarán los santos Ejercicios Espirituales, se celebrará en el archivo de la iglesia de Santa María, la Junta general ordinaria de las Conferencias de San Vicente de Paul de esta capital.

\* \* \*

Mañana probablemente tomará posesión de la dignidad de Arcipreste de la Catedral de Orihuela, nombrado recientemente por el Gobierno para dicha Canongía, el licenciado D. Manuel Ibarrola, que desempeñaba el cargo de Maestrescuela de Vich.

\* \* \*

Según noticias que tenemos por fidedignas, la plaza que resultará delante de la fachada de San Nicolás, cuando se lleve á efecto el derribo de algunas casas, se llamará plaza del Abad Penalva.

Plácemes merecería el Ayuntamiento que tal hiciera, pues todo nos parece poco para honrar la imperecedera memoria del dignísimo y virtuoso Abad D. Francisco Penalva, honra de la sana filosofía y perfecto modelo de cristianas virtudes.

\* \* \*

En el benéfico Asilo de las Hermanitas de los Pobres, se ha verificado un robo que no por el valor de los efectos robados, sino por haberse perpetrado en un establecimiento digno por todos conceptos de los mayores respetos, ha causado la indignación de cuantos del suceso han tenido noticia.

El robo ha consistido en unos cuantos metros de tubería de la que servía para llevar el agua al Asilo.

Lamentamos el percance y de todas veras sentimos que los agentes de la autoridad no hayan dado con los autores del hecho tan generalmente reprobado.

\* \* \*

Se ruega á las personas piadosas contribuyan con alguna limosna para sufragar los gastos que ocasionan los santos ejercicios que se están celebrando en el templo de Santa María de esta ciudad. Los donativos pueden hacerse al señor Cura de aquella iglesia D. Francisco Antón, ó en la mesa petitoria colocada en el templo.

\* \* \*

**La mano de Dios.**—Con este título publica un interesante artículo *El Diario Catalán*, de Barcelona, quien, con datos que le ha proporcionado una persona respetabilísima, describe la situación actual del catolicismo en Filipinas, donde comienzan á repararse los males causados por el «Katipunan.»

«Los generales norteamericanos—dice *El Diario Catalán*—han notificado oficialmente á los secuaces del «Katipunan» que saben lo

que son los frailes y por eso les protegerán; que conocen á los españoles y los estiman, y que, en cambio, se tienen tragado que ellos son unos bribones, unos hipócritas y unos Judas y que los van á espabilar en cuanto se deslicen.

»Han fusilado ya á varios jefes de la secta y los demás si no están presos, los andan buscando, habiéndoseles advertido que no lo contará el que se meta de nuevo á sublevar indios y á perseguir religiosos.»

\* \* \*

No son inventivas ó exageraciones de los católicos eso de que la secta masónica prohije y propague la *enseñanza integral obligatoria y gratuita*, que con tan grande inoportunidad como descaro patrocinan ciertos doctores de todos conocidos. En el *Boletín Oficial* de la Masonería de Cataluña y Baleares, de Febrero de 1900, se aboga por *un buen sistema de educación general é integral*, que viene á ser lo que piden los periódicos liberales y sectarios y los jefes de todas las fracciones liberalescas y avanzadas.

\* \* \*

Con el fin de promover el desarrollo de escuelas y Círculo Católico de Obreros, y de levantar amplio edificio *ad hoc* para la instalación de tan buena obra, se ha constituido en Santander un Sindicato católico, quien, por medio de acciones de 500 pesetas, emitidas y suscritas ya en su mayor parte, se propone llevar á feliz término la aludida empresa.

El local adquirido para parte de la instalación es el comprendido entre las calles de Carvajal y San José (cocheras de Raba), de la propiedad del Sr. Conde de Mansilla.

\* \* \*

Mr. Altmayer, en su última relación que mandó á la Santa Sede, escribe, hablando de la atracción, siempre creciente, que ejerce Roma en Oriente, «que en 1899 más de cincuenta mil nestorianos abandonaron el cisma de Photius para entrar en el redil de Jesucristo, lo que permite esperar que en un porvenir más ó menos lejano, uno de los deseos más ardientes de Su Santidad se efectuará por la unión del Oriente á Roma.»

¡El Señor le alargue la vida para ver realizados sus paternales ensueños y esperanzas!

\* \* \*

Los que ciñen mandil ven con malos ojos que se les arranque la careta y se les ponga á la execración pública, sacándoles á relucir sus nombres y casas y oficios.

Esto lo atestigua una publicación masónica que se titula: *Boletín Oficial de la Gran Logia simbólica Regional Catalana Balear*, la cual en el último número publicado, perteneciente á Febrero de 1900, dice así:

«Las excepcionales circunstancias en que se encuentra nuestra patria... nos obligan á **ser discretos en la declaración de los nombres propios de los h.: h.:** que directa ó indirectamente podrían ser víctimas de la venganza miserable de los sectarios de Loyola. Sería insensato entregar á las iras de nuestros enemigos el porvenir de las familias de nuestros hermanos. Por el mismo motivo, determinaremos las logias por el número correspondiente, sin indicar título ni Oriente.»

Todo esto quiere decir que los masones huyen de la luz, pues les conviene vivir entre sombras, engañando á los buenos.

\* \* \*

El Emperador de Alemania, Guillermo II, ha dirigido al Papa, con motivo del XC aniversario de su nacimiento, el siguiente amistoso telegrama: «Ruego á Su Santidad acepte con agrado mi calurosa felicitación por el nonagésimo aniversario de vuestro nacimiento. Yo hago los votos más sinceros por su felicidad y por su salud, y ruego á Dios derrame todas sus bendiciones sobre Vuestra Santidad.»

Los *niños de Italia* elevaron con sus óbolos modestísimos una estatua gigantesca de la Reina del cielo en uno de los puntos más elevados de los Alpes, y ahora proyéctase con el concurso de todos los niños italianos erigir un santuario y un albergue al lado de la estatua de María, donde hallen refugio los viajeros que caminan por los difíciles y peligrosos senderos de tan escabrosos montes.

\* \* \*

Los obreros de Lérida han tenido la santa y feliz idea de proclamar á San Antonio por patrono suyo. ¡Bien por los obreros de Lérida! ¡Por ahí se va á la dignificación del proletariado y á la solución del problema social! ¡Quiera el santo de los milagros que los obreros de Lérida tengan muchos imitadores!

\* \* \*

El 24 de Mayo se inaugurará en Bahía el primer Congreso católico del Brasil, y, como fruto temprano de dicho Congreso, el 30 saldrá para Roma una numerosa peregrinación, que desembarcará en Civita-Vecchia.

\* \* \*

Siguen llegando á Roma en gran número las peregrinaciones de católicos de las distintas partes de Europa para ganar las indulgencias del Jubileo. En estos últimos días han llegado á Roma las peregrinaciones de Salisburgo, de la Polonia prusiana y de las tres provincias del Vincti. Estos últimos eran en número de cuatro mil; los de Salisburgo y de Polonia eran unos ochocientos.

Su Santidad les ha recibido en la gran sala llamada de las Beatificaciones, que está encima del pórtico de San Pedro y que tiene igual extensión que el pórtico.

Los de Trento, Montefasién y países circunvecinos, en número de 10.000, fueron recibidos por el Papa en la capilla Sixtina, pero por lo reducido del local el calor era tan grande, que llegaron á desmayarse tres señoras y un caballero. Por esto se ha cambiado el lugar de estas recepciones.

Ahora están por realizarse otras peregrinaciones, la más numerosa de las cuales será la del Lacio, de 5.000 personas.

Ante esta continua llegada de peregrinaciones, la prensa liberal, que ya en el mes pasado había declarado la *quiebra* del Año Santo, ha enmudecido, admirándose alguno del número, de la ejemplar actitud y de la disciplina casi militar de los peregrinos.

\* \* \*

Ha fallecido en esta capital el presbítero D. Pascual Laustalet, Coadjutor de la iglesia parroquial de Torrevieja, el cual se encontraba accidentalmente aquí, por la muerte de su hermano don Antonio, ocurrida la semana anterior. R. I. P. A.

## SECCION RELIGIOSA

### CULTOS

**Sábado.**

*San Nicolás.*—A las ocho misa de la Virgen con renovación y bendición del Santísimo Sacramento; á las nueve la Conventual, y á las diez misa de Feria, á la que seguirán las Vísperas, bendición y procesión de la Vera Cruz, terminando con la adoración del *Signum*

*Crucis* en el altar de las Sagradas Reliquias de la Sacristía Mayor. Por la tarde á las cuatro y media principia el Septenario á la Madre de los Dolores, predicando D. Luis Campello, presbitero, terminando con las Llagas y Dolores, cantados por la Capilla de la misma.

*Carmen.*—Hoy principia al toque de las oraciones el solemne y tierno Septenario, consagrado á la Reina de los mártires María Santísima, en el cual cantarán los *Dolores*, de Amorós, el Motete *O vos omnes* de Fornet, y la *Salve Dolorosa* de Marco. Los demás días hasta el viernes de la próxima semana, en que terminará tan doloroso Septenario, se practicará el mismo ejercicio, predicando el señor Rector, D. Juan Bautista Domínguez.

*Capuchinas.*—Desde las siete de la mañana á las seis de la tarde, estará el Santísimo Sacramento de manifiesto en sufragio del alma del Señor D. Emilio Posada Fernández, en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento, celebrándose el Santo Sacrificio de la Misa cada media hora, hasta las doce de la mañana. Por la tarde á las cuatro y media darán comienzo los Dolores á la Santísima Virgen con sermón, terminando con el canto de las Llagas y Dolores y Reserva solemne.

### **Domingo.**

*San Nicolás.*—A las nueve, Horas Canónicas, procesión claustral y la Conventual solemne, en la que se cantará por la capilla la Misa de Atril, predicando el señor Magistral. Por la tarde, prosiguen los ejercicios dolorosos, predicando el Doctor D. Francisco Antón, Cura de Santa María, terminando como los días anteriores.

*Capuchinas.*—A las ocho de la mañana la guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará la misa de Comunión general y por la tarde prosiguen los ejercicios dolorosos con sermón.

### **Lunes.**

*San Nicolás.*—A las nueve, Horas Canónicas y la Conventual solemne, por la tarde á las cuatro y media continúa el Septenario de Dolores, predicando el Dr. D. Francisco Hernández, Canónigo de la Colegial.

Martes y todos los demás días de la semana proseguirán en San Nicolás los ejercicios dedicados á la Virgen de los Dolores con sermón y demás ejercicios dedicados á la Virgen Nuestra Madre.